

# “618”购物节战报出炉

## 桂林实现网络零售额同比增长40.01%

本报讯(记者徐莹波)记者从市商务局获悉,据第三方监测数据统计,今年“618”购物节期间,我市实现网络零售额5.37亿元,同比增长40.01%,位居全区各城市第三。其中,实物行业实现网络零售额3.49亿元,占全市网络零售额的比重为65.08%。

随着经济回暖和消费需求逐步攀升,今年的“618”购物节成为中国消费复苏里程的一块重要试金石,各电商平台纷纷加大促销力度,如天猫淘宝秉持“价格力”策略,给予中小商家流量倾斜;京东重拾“多快好省”策略,大幅让利消费者和合作伙伴;快手将“低价好物”作为经营风向标之一;抖音电商投入专项补贴让单品价格直降。

“618”购物节期间,从我市各区域占比情况来看,七星区网络零售额占比为31.48%,在全市各县(市、区)中排名第一;临桂区、象山区网络零售额分列第二、第三名,占比分别为15.99%、9.69%。在增速方面,临桂区零售额同比增长143.71%,位列各县(市、区)第一;叠彩区、秀峰区分列第二、第三名,分别同比增长121.29%、69.60%。

数据显示,本次购物节期间,我市实物一级行业前三甲分别是日用品类、化妆品类和体育、娱乐用品类,网络零售额分别为1.16亿元、5067.4万元和4292.9万元,占比分别为33.32%、14.50%和12.28%。实物二级行业前三甲分别是钟表眼镜及配件、照相器材

及用品、女性护理用品,网络零售额分别为6296.5万元、3343.9万元和2606.6万元,占比分别为18.03%、9.58%和7.46%。非实物一级行业前三甲分别是餐饮服务、旅游服务和居民生活服务,网络零售额分别为1.19亿元、2638.2万元和865.0万元,占比分别为63.52%、14.07%和4.61%。

我市农村电商“618”购物节期间实现网络零售额1.28亿元,同比增长6.00%,位列全区各城市第二。全市农产品电商一级行业前三甲分别为休闲食品、蔬菜类和调味品,网络零售额分别为530.8万元、516.7万元和352.7万元,占比分别为19.96%、19.43%和

13.26%。二级行业分别是根茎类、蜜饯果干和花果茶产品,网络零售额分别为442.0万元、394.2万元和189.8万元,占比分别为16.62%、14.82%和7.14%。

“618”购物节期间我市直播电商网络零售额前三甲分别为临桂区、七星区和龙胜各族自治县,占比分别为33.28%、29.76%和10.15%。直播平台抖音、点淘和快手网络零售额占比分别为70.83%、27.39%和1.78%。从各行业参与直播的零售额来看,日用品类、化妆品类和体育、娱乐用品类行业直播零售额排前三,直播网络零售额分别为3452.7万元、2038.9万元和806.8万元,占比分别为41.06%、24.25%和9.60%。

## 西山公园精品荷花开展展

### 共展出102个品种4000盆精品荷花



▲荷花展上,市民与荷花近距离接触拍照留影。李腾利 摄

本报讯(记者徐莹波)日前,2023年西山公园精品荷花展拉开帷幕。本次荷花展是市人民政府为民办实事系列花事活动之一,由市林业和园林局主办,西山公园承办,共展出102个品种精品荷花约4000盆。这也是自2012年以来,我市在西山公园举办的第12届荷花展。

6月18日上午,记者进入西山公园,见到在龙池景点里种植的和在大草坪上摆放的各品种荷花或含苞待放,或舒展盛开,美不胜收。清风徐来,阵阵荷香让人神清气爽。市民、游客正拿着相机、手机,选择最佳角度留影。

“本次展出的荷花品种主要有友谊牡丹莲、大师、大洒锦、金丝猴、金苹果、滴血、卓越、千瓣莲、太空莲等,并搭配有疏华菊、百日草、波斯菊、百日莲、超级海棠、水生美人蕉、夏蕙等多种花卉植物。”西山公园管理处有关负责人介绍,本次荷花展围绕“荷田童趣”主题打造景观,把荷花与人们的生活、品格与童年趣事等,用生动活泼的小品情景来充分展现。同时,园林工人还用木头、PVC管、玻璃钢等材料,制作了生动活泼的人物、动物形象和水果组合,结合庭院布置和植物应用,展现出美丽的荷花盛开场景。

该负责人表示,本次荷花展坚持节约型园林理念,在荷花小景的设计和制作上因地制宜,善用借景,选择修剪或枯死废弃的木材、竹子,以及廉价、易得的废弃塑料管、碎石等作为自制小景的搭建材料;借用园中构筑物节约制作成本,借助原有植物景观和地形,使景点错落有致,丰富小景的景观效果。



▲为进一步普及防溺水安全知识,提高学生的安全防范意识,近日,市回民小学与象山区卫健局联合开展了以“珍惜生命 谨防溺水 远离危险 平安成长”为主题的防溺水安全教育暨签名宣誓活动。该校师生还在医护人员的带领下,学习了溺水的自救、互救方法。记者苏展/摄 通讯员毛餐敬/文

## 我们的节日



▲孩子们表演传统文化主题节目,向广大居民道一声“端午安康”。记者张苑 摄

近日,七星区漓东街道五里店社区党群服务中心、新时代文明实践站联合香格里拉大酒店开展“粽香沁人心,廉洁润民心”端午节主题活动,邀请辖区党员、居民、少数民族代表以及困难老人、空巢老人等30余人参加活动。活动先由社区志愿者向大家介绍端午节的来历和习俗,随后大家挑粽叶,装馅料,系棉线,经过数道工序,包好了一个个“莲心粽”。“伏清白以死直兮,固前圣之所厚。”“民生各有所乐兮,余独好修以为常。”……粽子包完后,现场的党员居民群众一同朗诵起《离骚》中的诗句,表达对屈原的敬仰与纪念。

记者陈静  
通讯员秦燕华 摄



## 空明社区: 老少齐欢聚 倡廉迎端午

本报讯(记者张苑 通讯员梁玉君 张婷婷)“端午粽香溢满堂,青青艾叶挂房梁。党规党纪印心头,清正廉洁放心上。”近日,空明社区携手桂林市五里亭军休所,特邀市政协机关党委、七星区区委办、漓东街道,以及居民代表、党员代表等,开展“不忘初心跟党走 清正廉洁迎端午”主题活动。

此次活动把党史教育、清廉文化、民族团结等主题相互融合。老声并茂地讲述清廉故事,感染了现场每一个人;孩子们为老兵戴上五彩香囊,寓意祈福纳祥寄安康;阿姨们

将粽叶、填糯米、装莲子,巧手做出一个个棱角分明的“廉心粽”。“绿色粽叶、白色糯米,代表着清清白白,寓意做人也要清清白白、清正廉洁。”参加活动的张阿姨说道。

空明社区负责人夏改青表示:“举办此次活动的目的,是为了让居民感受到浓浓的传统节日氛围的同时,以喜闻乐见的形式传播风清气正、健康向上的节庆文化。”

活动结束后,社区干部和志愿者还来到辖区空巢老人家中,为他们送去“爱心粽”。

## 秀峰街道办 举行端午节特别活动

### 以精细化服务增强居民幸福感

本报讯(记者徐莹波)日前,秀峰区秀峰街道办事处与桂林微笑堂联合举办了以“幸福生活 始粽有你”为主题的端午节特别活动。

在活动中,秀峰街道办与微笑堂举行了结对共建签约仪式。双方将联合开展“社区吹哨,党员报到”活动,组织志愿服务队为秀峰街道各社区居民开展预约上门家用电器清洁服务,讲解家用电器安全使用知识;对居民家中的燃气热水器的安全使用情况进行检查和指导,对发现的安全隐患将协助整改。

签约结束后,来自秀峰街道办下属各社区的工作人员和居民,以及某幼教集团的师生一起参加了端午文艺汇演,分别表演了三句半、传统茶艺表演、端午诗词朗诵等节目。接着又举行了端

包粽子大赛,共55个家庭参赛,最快包完3个粽子的家庭可以获得一份奖品。此外,微笑堂还为居民们举办了端午游园会,包括射五毒、投壶、钓香包等活动。

秀峰区政府有关负责人表示,近年来,秀峰街道办坚持“党建+网格+大数据+精细化服务”治理模式,立足于辖区实际和居民需求,不断推进与辖区单位共建互补,整合优势资源,深化资源共享,促进社会和谐稳定。微笑堂作为秀峰街道辖区的优质企业,从居民的生活实际出发,推出了一系列增值服务措施,将进一步增加居民的获得感和幸福感;希望更多企业参与到辖区建设中来,为群众提供更多精细化服务。

## 5小时连夜搜救

### 让迷失荒野的老人转危为安

本报讯(记者陈静 通讯员赵能亮)“我岳父早上进山后迷路,现在失联了。”6月11日下午6时多,全州县公安局绍水派出所值班民警接到秦某的报警称,家中老人进山后至傍晚未归,也联系不上,看到天色越来越暗,秦某一家焦急万分。

“家属称失联老人有基础病,曾两次发生脑溢血住院,这让我们一下子紧张起来。”绍水派出所所长唐伟宁立即与秦某联系了解详情,得知秦某岳父唐某当天早上8时从家里出发,到本塘镇口村委乌墟岭的一处深山查看自家种植的杉树长势。至当天下午5时,唐某打电话给家人称自己在山中迷路了,手机也快没电了,之后便一直联系不上。夕阳西下,眼看夜幕降临,唐伟宁当机立断,一边向县公安局汇报,一边请熟悉地形的村干、村民当向导,带领几位民警、辅警赶往事发地点。

一路上,唐伟宁向村民了解山中情况和进山路线。向导告诉民警,乌墟岭山高山密草茂,极为偏僻,进山道路曲折陡峭,且夏季闷热潮湿,蚊虫肆虐,毒蛇出没,情况难料。为了尽快找到失联老人,相继到达现场的民警和县消防大队、镇政府工作人员立即进行分组分工,联合展开地毯式搜寻。

夜色中,大家借助沿途树枝、草木、岩石小心攀爬前行,时刻警惕周围的未知风险。搜寻唐某的呼喊声在山风中此起彼伏,手电筒光束在山野间四处晃动,翻过一个一个山头,穿过一片片丛林,空荡荡的回音令搜救人员焦急万分。

对当地情况较熟悉的“一村一辅警”赵昌帮根据唐某家属提供的线索,凭记忆找到一处名叫“两叉水”的地方,带着几位搜救人员沿着山溪往山坳里寻找。功夫不负有心人,当晚9时许,他们听到半山腰上对呼喊声有了一丝微弱的回应。大家攀爬上坡去发现,唐某蜷缩在那里,身体不适浑身无力,小腿抽筋厉害,又怕溪边草丛有毒蛇不敢动弹。救援人员先安抚好唐某情绪,然后你拉我扶,经过半个多小时接力,终于将唐某送到“两叉水”山沟边。等候在此的消防救援人员递上带来的水和食物,让唐某补充能量,稍作休整后准备下山。

当晚23时许,救援人员将唐某安全护送回到了家中,这次历时5个多小时的深山黑夜搜救行动画上了圆满的句号。尽管大家的衣服被荆棘划破,手臂被割伤,路上好几次踩到蛇,但找到唐某的那一刻,大家心上的石头落了地,满是汗水的脸上都露出了欣喜的笑容。

第二天下午,唐某在女儿女婿的陪同下,来到绍水派出所,将一面“为民办实事 人民好警察”的锦旗亲手送给民警以表感谢。唐某说到山中迷路的事还心有余悸,他当时所处的“两叉水”又是剧毒“五步蛇”最多的地方,如果不是大家及时救援,真不知自己能不能活着回家。

“感谢你们全力寻找救援!”“帮了我们大忙,帮了我们全家!”唐某和女儿女婿连声致谢。



▲6月19日,秀峰区骊马山社区携手市国防动员办公室、市机关第二幼儿园、秀峰区委统战部、丽君街道办及爱心企业开展端午主题活动,以“端午话廉洁 扬传统清风”为主题,党员志愿者讲述廉洁故事,群众动手包粽子、制作香囊,寓意做人要“清白分明”“有棱有角”“品格清高”,让廉洁之花在社区生根发芽。活动结束后,党员志愿者们还将做好的爱心粽子和香囊送给社区里的困难家庭和独居高龄老人。

记者韦莎妮娜/摄 通讯员宾运连/文